

ОТЗЫВ

На автореферат диссертации Самсоновой Оксаны Александровны на тему: «Клиническая характеристика и структурно-функциональные параметры нарушений венозного кровообращения у женщин молодого возраста с идиопатической артериальной гипотензией», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.05-кардиология.

Актуальность исследования. Диссертационное исследование Самсоновой О.А., представленное в автореферате, выполнено на актуальную тему здравоохранения. Известно, что артериальная гипотензия может приводить к ухудшению коронарного и мозгового кровообращения, снижению качества жизни, плохой переносимости физической нагрузки, осложнениям во время беременности. Имеются единичные данные о замедлении кровотока, повышении резервной емкости венозного русла и затруднении оттока по венам голени у подростков с артериальной гипотензией, что может иметь патогенетическое значение. Большую группу пациентов с идиопатической артериальной гипотензией составляют молодые женщины, однако состоянии венозного кровотока нижних конечностей у них изучено недостаточно.

Новизна исследования. Автореферат диссертации позволяет сделать вывод о новизне данного исследования для изучения патогенеза заболевания, и клинической практики. В частности, автором проанализированы основные жалобы, связанные с хроническими заболеваниями вен: боль в ногах – 31%, судороги в ногах – 27%, отеки голеней и стоп к концу дня – 12%. Выявлено, что у женщин с гипотензией при осмотре диагностируются лишь начальные признаки хронических заболеваний вен – телеангиоэктазии/ ретикулярный варикоз. У 35% женщин выявлен патологический рефлюкс в глубокой и поверхностной системах вен нижних конечностей. Впервые продемонстрированы особенности строения вен и функции нижних конечностей у данной категории пациентов.

Практическая значимость диссертационного исследования Самсоновой О.А. не вызывает сомнений, поэтому его результаты используются в преподавании. Полученные автором результаты позволят разработать практические рекомендации для решения задачи ранней диагностики хронических заболеваний вен при идиопатической артериальной гипотензии и снизить риск неблагоприятного прогноза для здоровья молодых женщин с идиопатической артериальной гипотензией. Практическая значимость исследования для здравоохранения обоснована и целесообразностью изучения идиопатической артериальной гипотензии с целью своевременного выявления возможных осложнений.

Автореферат диссертационной работы Самсоновой О.А. дает представление об авторе исследования как о хорошо подготовленном, квалифицированном специалисте, способном решать сложные научно-практические задачи; демонстри-

рует творческий подход автора. Работа выполнена на значительном клиническом материале и использует современные высокоинформативные методы диагностики. Применение целого комплекса методов статистической обработки подтверждает достоверность полученных результатов. Материалы изложены четко, конкретно. Выводы диссертационного исследования логически вытекают из поставленных задач, практические рекомендации приемлемы для внедрения. Таким образом, диссертационная Самсоновой Оксаны Александровны на тему: «Клиническая характеристика и структурно-функциональные параметры нарушений венозного кровообращения у женщин молодого возраста с идиопатической артериальной гипотензией», представленная в автореферате, является самостоятельно выполненной работой, по объему исследований, научной новизне и практической значимости соответствующей требованиям пункта 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ №842 от 24.09.2013 г., в редакции постановления Правительства №335 от 21.04.2016 г., предъявляемым диссертационным работам на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.05-кардиология.

«24» апреля 2017 г.

(Полтавская Мария Георгиевна)

доцент, доктор медицинских наук, профессор кафедры профилактической и неотложной кардиологии федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования Первый московский государственный медицинский университет имени И.М.Сеченова Министерства здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский университет).

Адрес организации: 119991, Москва, ул. Трубецкая, д.8, стр. 2.

Телефон организации: 8(499) 2480553. Факс: 8(499) 2480553.

e-mail: m.poltavskaya@yandex.ru

Официальный сайт: sechenov.ru

Подпись доцента, д.м.н. М.Г. Полтавской заверяю

Ученый секретарь совета Университета,
профессор, д.м.н.



(Воскресенская Ольга Николаевна)